
  
 
 
 

   

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ     
 

Μαθητική Ολυμπιάδα Αστρονομίας - Αστροφυσικής, με χορηγό 
ασφάλισης την Interamerican 

 

1 αργυρό και 4 χάλκινα μετάλλια για την ελληνική ομάδα 
 

Ιδιαίτερη επιτυχία σημείωσε η 7η Μαθητική ∆ιεθνής Ολυμπιάδα Αστρονομίας - 
Αστροφυσικής, που φέτος οργανώθηκε από την Ελλάδα στον Βόλο, από τις 27 
Ιουλίου έως τις 5 Αυγούστου. Στην Ολυμπιάδα, για την οργάνωση της οποίας 
συνέπραξαν το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, η Περιφέρεια Θεσσαλίας, ο ∆ήμος Βόλου, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, η Εταιρεία Αστρονομίας και 
∆ιαστήματος Βόλου και ο διεθνής θεσμικός φορέας International Olympiad on 
Astronomy and Astrophysics (IOAA), την ασφάλιση των συμμετασχόντων με τις 
εθνικές ομάδες -περίπου 300 μαθητών και καθηγητών από 36 χώρες- ανέλαβε 
χορηγικά η Interamerican. 
 
Η ελληνική ομάδα πέτυχε εξαιρετικές διακρίσεις. Συγκεκριμένα, οι Έλληνες 
μαθητές κατέκτησαν ένα αργυρό (Π. Οκαλίδης - Θεσσαλονίκη) και τέσσερα 
χάλκινα μετάλλια (Ν. Καραμπίτσιος και Ν. Κουκουφίλιππας - Αθήνα, Ν. 
Κουκουλεκίδης - Θεσσαλονίκη, Κ. Μαρούδα - Λεχαινά Ηλείας), ενώ η ομάδα 
απέσπασε και τέσσερεις επαίνους. Ο χρυσός ολυμπιονίκης αναδείχθηκε από τη 
ρουμανική ομάδα. Η χώρα μας έχει κερδίσει μετάλλια και επαίνους και στις έξι 
προηγούμενες Ολυμπιάδες, από το 2007 στην Ταϊλάνδη μέχρι το 2012 στη 
Βραζιλία. Η ομάδα στελεχώθηκε από δέκα μαθητές, μετά από διαδικασία 
πανελληνίου μαθητικού διαγωνισμού κατά το σχολικό έτος που έληξε. Η 
Ολυμπιάδα στο διαγωνιστικό σκέλος της αναπτύσσεται σε τρεις φάσεις, που 
περιλαμβάνουν το θεωρητικό μέρος με ασκήσεις, προβλήματα ανάλυσης 
δεδομένων και την παρατηρησιακή φάση στον νυχτερινό ουρανό ή σε πλανητάριο. 
 
Η Interamerican, στο πλαίσιο της πολιτικής οργανωμένων πρωτοβουλιών 
κοινωνικής υπευθυνότητας που αναπτύσσει, έχει θέσει σε προτεραιότητα την 
υποστήριξη της Παιδείας και την ενθάρρυνση και επιβράβευση μαθητών και 
σπουδαστών, σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης. 
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